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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 101   DEL    30/09/2023                                                 (COPIA)                                                                                                                                                            

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

OGGETTO Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022. 

MANCATA APPROVAZIONE. 

Addì trenta  del mese di settembre dell’anno duemilaventitré, in aggiornamento dell’adunanza del 26 settembre 2023, 

convocata  in seduta urgente su disposizione del Commissario ad Acta Dottor Giovanni Cocco, nominato giusta D.A. 

296/S3 del 26/07/2023, il Consiglio comunale  si riunisce  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore 

Carfì, dalle ore diciannove, con il seguente punto all’ordine del giorno: 

 

 Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022. 

 

Presiede  la seduta il Presidente Fiore 

Partecipa ai lavori il  Segretario generale Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 19:25 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     1 ( Iaquez) 

 Consiglieri presenti n. 23. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

Sono presenti il Vice Sindaco Fiorellini, gli Assessori Avola,  Campailla,  Nicastro; il Dirigente del Servizio 

Finanziario Sulsenti. 

 

Il Presidente avvia  i lavori della seduta facendo il punto della situazione sulla trattazione dell’unico argomento 

all’o.d.g., avente per oggetto: “ Approvazione del Rendiconto della gestione per l’esercizio finanziario 2022”. 

Ricorda che l’adunanza del 26 settembre u.s., convocata giusta nota prot.gen.40945/2023 e successiva 

d’integrazione del Commissario ad Acta,dottor Giovanni Cocco,  è stata aggiornata alla data odierna per consentire 

a tutti i consiglieri di conoscere ed approfondire il documento del consigliere Siggia, trasmesso agli stessi con nota 

pec successivamente all’esplicita richiesta  del consigliere firmatario.  

Entra in aula il consigliere Iaquez (presenti 24) 

 

In prima istanza interviene il consigliere Noto. Il suo intervento è formalizzato in un documento sottoscritto da tutti 

i consiglieri dell’attuale gruppo che sostiene l’Amministrazione comunale (oggi minoranza). Il consigliere dà 

lettura integrale del documento e lo consegna al Presidente, al fine dell’ acquisizione al fascicolo della proposta di 

deliberazione. 

Immediatamente dopo abbandonano l’aula i consiglieri: Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, 

Prelati, Sallemi, Speranza. 
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Per l’Amministrazione rimane il Vice Sindaco Fiorellini. 

 Consiglieri presenti in aula n. 15 

La seduta prosegue con gli interventi dei consiglieri presenti. 

Il consigliere Artini apre il suo discorso manifestando la necessità della presenza dei Revisori contabili e del 

Sindaco. Il Presidente replica affermando   che l’ intervento tecnico dei revisori contabili è già stato ampiamente ed 

esaustivamente registrato nella prima fase dei lavori consiliari,  in cui è stata deliberata la mancata approvazione 

del Rendiconto della gestione per l’anno 2022; pertanto, non si rende necessaria nella situazione attuale. 

Continua con il suo intervento il consigliere Artini, seguito dagli interventi dei consiglieri Mascolino, Scuderi. 

 

Esce dall’aula il consigliere Scuderi (presenti n. 14) 

 

Il consigliere Pelligra effettua il suo intervento politico dichiarando, in conclusione, di uscire dall’aula per coerenza 

al suo ruolo. 

                  Presenti in aula n. 13 

Effettuano i loro interventi i consiglieri: Cannata, Vinciguerra, Greco, Argentino, Dieli. 

 

Il Vice Sindaco Fiorellini prende la parola per manifestare le argomentazioni dell’Amministrazione. 

 

Esce dall’aula il consigliere Artini (presenti n. 12) 

 

A seguito di alcuni chiarimenti di natura tecnica richiesti  dal consigliere Argentino, il Dirigente del servizio 

finanziario, dottor Sulsenti, fornisce i dovuti riscontri, in particolare,  in merito agli effetti del ritardo 

nell’approvazione del rendiconto 2022. 

 

Il Presidente chiama ad intervenire il consigliere Siggia per leggere il suo documento, trasmesso con nota pec del 

23 settembre 2023, il cui primo destinatario è il Commissario ad acta.  

Prima della lettura del documento in questione, il Segretario generale evidenzia che il documento reca 

l’intestazione di un comitato che non ha rappresentanza in Consiglio Comunale e che tale intestazione dovrebbe 

essere eliminata perché il documento sarà letto quale intervento del consigliere comunale a motivazione del suo 

voto contrario. 

Il consigliere Siggia, pertanto, nell’intestare alla propria esclusiva sottoscrizione il documento in questione, procede 

alla lettura integrale dello stesso al fine di precisare le motivazioni del suo voto contrario, già espresso qualche 

mese addietro nella prima fase di discussione e mancata approvazione del rendiconto nonché della riconferma dello 

stesso voto contrario in questa ulteriore fase. A lettura ultimata, il consigliere Siggia informa di aver inoltrato alla 

pec del Presidente del Consiglio alle ore 11:56 della data odierna (30 settembre) una nota integrativa, che viene 

acquisita agli atti del presente fascicolo unitamente al documento originario. 

 

Esce dall’aula il consigliere Argentino (presenti n. 11) 

 

Il consigliere Vinciguerra interviene per chiede una sospensione dei lavori, al fine di consentire al civico consesso 

di conoscere nel dettaglio i contenuti della nota integrativa appena acquisita. 

 

Il Presidente pone ai voti la richiesta di sospensione. 

La votazione per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti  n. 11 (Cannata, Dieli, Fiore,  Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Romano, Siggia, 

Vinciguerra, Zorzi)  

Consiglieri assenti      n.  13 (Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Pelligra, 

Prelati, Sallemi, Scuderi, Speranza) 

Voti favorevoli             n. 11(Cannata, Dieli, Fiore,  Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Romano, Siggia 
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Vinciguerra, Zorzi)  

Voti contrari                 n.    0  

 

Alle ore 21:35 la seduta del Consiglio Comunale  è sospesa. 

 

All’appello nominale delle ore 23:20 di ripresa dei lavori risultano: 

 

 Consiglieri assenti n.      13 (Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Pelligra, 

Prelati, Sallemi, Scuderi, Speranza) 

 Consiglieri presenti n.     11 (Cannata, Dieli, Fiore,  Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Romano, Siggia, 

Vinciguerra, Zorzi)  

 

Il Presidente dichiara la seduta valida. 

 

Si riapre la discussione con l’intervento del consigliere Zorzi. 

Di seguito replica il Vice Sindaco Fiorellini. 

Seguono alcune precisazioni da parte del Presidente del Consiglio. 

Ulteriori interventi sono esplicitati dai consiglieri Greco, Vinciguerra, Mascolino. 

 

Esauriti gli interventi si procede alla votazione della proposta di deliberazione oggetto della seduta. 

 

La votazione per appello nominale riporta il seguente risultato: 

 Consiglieri presenti n. 11 (Cannata, Dieli, Fiore,  Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Romano, Siggia, 

Vinciguerra, Zorzi)  

 Consiglieri assenti      n.  13 (Argentino, Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannizzo, Nicastro, Noto, Pelligra, 

Prelati, Sallemi, Scuderi, Speranza) 

 

 Astenuti            n. 10(Cannata, Dieli, Fiore,  Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Romano, Vinciguerra, Zorzi)  

 Voti contrari     n.    1 (Siggia)  

 Voti favorevoli n.    0 

 

Il Presidente proclama l’esito della votazione.  

La proposta di deliberazione di cui all’unico punto dell’o.d.g., avente per oggetto: “ Approvazione del Rendiconto 

della gestione per l’esercizio finanziario 2022” : Non è approvata. 

 

Pertanto, 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA la proposta di deliberazione del Commissario ad Acta Dottor Giovanni Cocco, nominato giusta D.A. 

296/S3 del 26/07/2023,  avente ad oggetto: “Approvazione del rendiconto della gestione per l’esercizio 

finanziario 2022”  unitamente agli atti ad essa allegati. 

SENTITA la relazione del Dirigente competente; 

UDITI gli interventi; 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio; 
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VISTA la normativa vigente in materia, 

con le votazioni “ut supra” 

DELIBERA 

Di non approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: “Approvazione del rendiconto della gestione 

per l’esercizio finanziario 2022”  unitamente agli atti ad essa allegati. 

 

                                    Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario Generale  

 

      Vinciguerra                                                   Fiore                                                                 Carugno 

 

 

01/10/2023 ore 00:20 si concludono i lavori del civico consesso. 


